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Bau- und Verkehrsausschuss Erfurt, 11.12.2018 

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses am 06.12.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

"Kaffeetrichter", Infozentrum, 

Löberstraße 34, 99096 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:33 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Bärwolff 

Schriftführerin: xxxx xxxxxxx 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

 3.1. Dringliche Informationsaufforderung - Verkehrsaufkom-

men im Fasanenweg und Hühnerbalz 

BE: Herr Warnecke, Fraktion SPD 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

2573/18 
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 4. Verweisungen von Anfragen des Stadtrates  

   

 4.1. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 

21.11.2018 

Parkraumerschließung im Rahmen der Planungen für die 

BUGA 2021 

BE: Fragestellerin Frau Walsmann, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

2309/18 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen  

   

 5.1. Bereitstellung von Stellplatzablösebeträgen für die SWE 

Parken GmbH zur Errichtung einer Parkpalette in der 

Nordhäuser Straße 

BE: Leiterin des Bauamtes 

1972/18 

   

 6. Festlegungen des Ausschusses  

   

 6.1. Festlegung aus der öff. Sitzung BuV am 20.09.2018 - Er-

gebnisse der Abstimmungen zur geplanten Testöffnung 

der 2. Ausfahrt Güterverkehrszentrum 

BE: Beigeordneter für Bürgerservice, Sicherheit und Wirt-

schaft 

1999/18 

   

 7. Informationen  

   

 7.1. Beschlusskontrolle zur DS 0728/18 - Rathausbrücke ent-

schleunigen 

BE: Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

1872/18 

   

 7.2. Sonstige Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., eröffnete die öffentliche Sit-

zung des Bau- und Verkehrsausschusses und stellte die form- und fristgerechte Einladung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und alle anwesenden Gäste. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Unter dem Tagesordnungspunkt 2.1 lag eine Dringliche Informationsaufforderung 

"Verkehrsaufkommen im Fasanenweg und Hühnerbalz" (DS 2573/18) von Herrn Warnecke, 

Fraktion SPD, vor. Nach  Abstimmung über die Dringlichkeit, welche einstimmig bestätigt 

wurde, wurde die Drucksache unter dem TOP 3.1 Dringliche Angelegenheiten eingeordnet.  

 

Weitere Änderungen zur Tagesordnung lagen nicht vor, daher ließ der Ausschussvorsitzen-

de Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., über die so geänderte Tagesordnung abstimmen. Die 

Ausschussmitglieder stimmten alle mit ja.  

 

 

 

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

  

 3.1. Dringliche Informationsaufforderung - Verkehrsaufkom-

men im Fasanenweg und Hühnerbalz 

BE: Herr Warnecke, Fraktion SPD 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

2573/18 

   

Herr Warnecke, Fraktion SPD, und der Ortsteilbürgermeister vom Ortsteil Rieth informier-

ten über die Verkehrssituation im Fasanenweg und Hühnerbalz. 

 

Der Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes antwortete, dass nach seinem jetzigen Kennt-

nisstand die Verkehrsorganisation in diesem Bereich seit 2015 unverändert sei.  

Er bestätigte aber, dass aufgrund der Baumaßnahme in der Gisperslebener Straße derzeit 

dort viele Fahrzeuge lang fahren, aber nach Beendigung dieser Baumaßnahme wieder nor-

male Verkehrsverhältnisse herrschen werden. Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, 

Fraktion DIE LINKE., fragte nach, bis wann die Baumaßnahme geplant ist. Der Leiter des 
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Tiefbau- und Verkehrsamtes antwortete, dass die Baumaßnahme bis Ende 2019 geplant 

war, aber davon auszugehen ist, dass diese erst im Frühjahr 2020 beendet sein wird.  

 

Der Ortsteilbürgermeister berichtete, dass einige Bürger sich an ihn gewandt hatten und 

von der hohen Verkehrsbelastung berichteten und dass die Straßen dafür nicht ausgelegt 

sind. Herr Kallenbach wollte wissen, ob dort eine Tempo-30-Zone eingerichtet ist.  

Der Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes bejahte die Frage. Im ganzen Gebiet ist eine 

Tempo-30-Zone.  

 

Der Ausschussvorsitzende schlug vor, dass der Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamt sich mit 

dem zuständigen Mitarbeiter der Thematik noch einmal annimmt. Der Leiter des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes sicherte zu, dass man nochmal nach dem Straßenzustand schauen wird 

und man bei eventueller Verkehrsgefährdung auch eingreifen wird.  

 

Der Ortsteilbürgermeister bedankte sich und wird dies den Bürgern mitteilen.  

 

Die Drucksache wurde 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 4. Verweisungen von Anfragen des Stadtrates  

   

  

 4.1. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 

21.11.2018 

Parkraumerschließung im Rahmen der Planungen für die 

BUGA 2021 

BE: Fragestellerin Frau Walsmann, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

2309/18 

   

Herr Kallenbach, Fraktion CDU, erkundigte sich im Namen seiner Fraktionskollegin, Frau 

Walsmann, welche Variante der Parkraumerschließung im Umfeld der Messe nun umge-

setzt wird. Der Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes informierte, dass man sich für die 

kleine Variante entschieden hat und diese derzeit geplant wird.  

 

Da es keine weiteren Fragen gab, wurde die Drucksache  

 

zur Kenntnis genommen  
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen  

   

  

 5.1. Bereitstellung von Stellplatzablösebeträgen für die SWE 

Parken GmbH zur Errichtung einer Parkpalette in der 

Nordhäuser Straße 

BE: Leiterin des Bauamtes 

1972/18 

   

Herr Warnecke, Fraktion SPD, erkundigte sich nach den baulichen Vorstellungen der Park-

palette.  

Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, informierte sich über die Höhe, der 

noch zur Verfügung stehenden Stellplatzablösebeträge, auch im Hinblick des Einsatzes 

dieser Mittel für den Radwegebau. 

 

Mitarbeiter des Bauamtes, des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung sowie der 

Leiter des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung beantworteten die Fragen. Insbe-

sondere wurde dargestellt, dass es sich um eine zweigeschossige Parkpalette handelt, die 

Zufahrt voraussichtlich über die Erhard-Etzlaub-Straße und voraussichtlich Lärmschutz-

maßnahmen vorzusehen sind.  

 

Danach stellte der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE. die Drucksache 

1972/18 mit folgendem Ergebnis zur Abstimmung:  

 

beschlossen  

Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

01 

Die Bereitstellung von Stellplatzablösebeträgen für den Neubau einer Parkpalette in der 

Nordhäuser Straße in der Höhe von 50% der Investitionskosten, jedoch maximal 

750.000,00 Euro, wird beschlossen.  
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 6. Festlegungen des Ausschusses  

   

  

 6.1. Festlegung aus der öff. Sitzung BuV am 20.09.2018 - Er-

gebnisse der Abstimmungen zur geplanten Testöffnung 

der 2. Ausfahrt Güterverkehrszentrum 

BE: Beigeordneter für Bürgerservice, Sicherheit und Wirt-

schaft 

1999/18 

   

Es gab keine weiteren Fragen oder Anmerkungen. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 

 7. Informationen  

   

  

 7.1. Beschlusskontrolle zur DS 0728/18 - Rathausbrücke ent-

schleunigen 

BE: Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

1872/18 

   

Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bedankte sich bei der Verwaltung für 

das Aufstellen der Blumenkübel, um die Rathausbrücke  zu entschleunigen. 

Er erkundigte sich weiterhin, ob man die Beschilderung durch weitere Schilder im Bereich 

der Brücke optimieren könnte, da es weiterhin so ist, dass die Autos zu schnell fahren.  

Der Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes erklärte, dass die Beschilderung nach den Vor-

schriften der StVO erfolgte und diese keine Wiederholungszeichen vorsieht.  

Herr Dr. Warweg, Fraktion SPD, betonte, dass es sich hier um einen  Shared Space handele 

und war dagegen, dass die Rathausbrücke zum Schilderwald wird.  

 

Herr Kallenbach, Fraktion CDU, berichtete von einer Veranstaltung in der Vorschläge ge-

macht wurden, wie man die Rathausbrücke künstlerisch gestalten könnte und hielt dies für 

einen eventuell guten Ansatz. 

Der Leiter des Tiefbau – und Verkehrsamtes berichtete ebenfalls von Ideen, wie man die 

Rathausbrücke weiter entschleunigen könnte.  

 

Die Drucksache wurde 

 

zur Kenntnis genommen  
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 7.2. Sonstige Informationen  

   

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., erkundigte sich nach dem 

Sachstand zur Skateranlage im Erfurter Südosten. Daher wurde folgende Festlegung getrof-

fen:  

 

Der Bau- und Verkehrsausschuss bittet um einen aktuellen Sachstands-

bericht zur geplanten Skateranlage im Erfurter Südosten. Insbesondere 

ist hierbei auf die Thematik Immissionsschutz einzugehen.  

 

V: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und Liegenschaf-

ten 

 

T: 17.01.2018 

DS 

2590/18 

 

Weitere Informationen gab es nicht.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Bärwolff gez. xxxxxxx 

Vorsitzender Schriftführerin 
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